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Az első ágy aszó
(X.) Nem dördült ugyan el, a levegőt 

hangjával hasitva, — d*e annál inkább fo­
gékonyan rázta fel a szerb nemzet minden 
fiának keblét a Géniből kirepült, K a rá­
gj o r g y e v i t s által a s z e r b n ó p e k- 
h e z szóló s azokat egységre intó feje­
delmi felhívás; többet ártott ez neküuk 
és Ausztriának, mint a legnagyobb Uhá- 
czius iivitó hangja; igaz, hogy nem 
tört csontokat, nem ölt meg 
életet, de mélyen bépiántálódott minden 
szerb szive mélyébe, — ezt titkolni nem 
lehet, mit a hivatott diplomatáknak ki­
csinyleni nem szabad.

Ennek kibocsátását megelőzte a vla- 
dika személyes elócsatározása az európai 
udvaroknál, s midőn azoknak legtöbbjében 
határozattá lett az, hogy Ausztria 
vagy azonnal segitendi Szer­
bia királyát, vagy hanem, hát 
lépjen fel a trónkövetelő örök­
löttjogainál fogva.

Oroszország pedig, mivel mindenütt 
ott hallgatóziK a diplomaták palotájainak 
fülkéjében, azonnal jelt adott a szerbekre 
annyira ható mauifesztum kibo­
csátására. — És most azt kérdezzük, 
hogy kinek szólott a trónkövetelő felhí­
vása 1 a kis Szerbiának-ó 1 vagy minden, 
bárhol lakó szerbeknek1?

Mi azon nézetben vagyunk, hogy az 
minden bárhol lakú szerbeknek megbirta 
rezgetni nemzetiségért rajongó kebelét; 
hiszen elóg világosan ki van mondva ab­
ban az, hogy >ily pillanatban minden 
szerb megérdemelné közönyös volta miatt, 
hogy szemrehányással illet­
tess é k.<

Hát ez igen finomul van mondva — 
a még nem eléggé müveit szerbekhez, de 
mert keleti faj, tehát mégis megérti azt 
minden szerb ember, hát még annak a mi 
pénzsegélyeinken felnevelt fogékony ifjú­
sága, a Maticza növendékei. . . . Bizony 
nem volt rossz lövés az, a diplomácziának 
tintás ágyutelepéből.

Váljon mit álmodtak erre Kálnoky 
és Kállay urak ? kik nem akarják belátni 
azt, hogy az orosz diplomatia velük csak 
szembekötősdit játszik! Hol késik a 67-iki 
kiegyezés második megteremtője, a széle­
sebb látkörrel biró gr. Andrássy Gyula, 
kinek elég alkalma volt Deák Ferencznek 
lelki intenczióit annak idejében tanulmá­
nyozhatni ?

í Miért nem siet a népek küzdő po- 
' rónájára, azon vétójával, hogy a 67-ki ki­

egyezés nem igy gondolta a népfelkelést 
rendezni; miért nem siet a korona eleibe 

' elmondani azt, hogy eddigi politikánk 
téves alapra lett fektetve, változtassuk azt 
meg a haza, nemz.et és dynasztia érdeké­
ben is, — ezt követeli tőlünk a jelen, még 
pedig sürgetőleg.

* Hiszen ily fellépésével mit sem vesz­
tene a korona előtt, mig ellenben a népek 
millióinak bizalma rajongva venné Őt kö­
rül, a mely kétségtelenül a föld legna­
gyobb hatalma szokott 
lenni.

Éppen neki nem lenne szabad a ha­
talom mámorától elkábult vezér után ha­
ladnia, mert tőle sokat, igen sokat 
jogosan vár a nemzet, melyet ő vezetett az 
uj egyezmény mezejére, — de a mely má­
sok kapzsisága miatt ugyancsak megingott a 
jelen kormány lábai alatt, ugyannyira, hogy 
fóllábbal már-már a Reichs-Einheit küszö­
bét érinti.

Ha negyedfél század nem tanította 
meg Ausztria diplomatáit arra, hogy a 
magyar nemzet sehogy és soha sem fog az 
osztrák kalap alá férhetni, — akkor ma­
gának a korona tanácsosainak válik köte­
lességévé arra forditani a politika szeke­
rének rudját, a merre azt az idők követel­
ményei és a nemzet ezredéves törvényei 
megkövetelik; mert csak a nemzetek azok, 

* melyek hivatva vannak túlélhetni minden 
1 egyeseket és azok politikáját, legyenek azok 
bármily hatalmasok is! _________________

— Országgyűlés. A törvényható­
ságokról szoló törvényjavaslat feletti álta­
lános vitát folytatta márcz. 4-én a képviselő­
ház. Első szónok M o c s á r y Lajos volt, ki 
másfél óráig beszélt a javaslat ellen. Legtöb­
bet foglalkozott a főispánnal éa titkárával, 
kik szerinte „élet és halál urai“ lesznek ; kí­
vánta, hogy a belügyminiszter ejtse el „az 
uj szerkezetű“ főispánt s akkor megfognak 
szűnni a bíróságokra vonatkozó aggályok ; s 
végül a régi megye alapjára állva, hosszasan 
polemisált Gnlnwalddal. Most Horváth 
Gyula a javaslat elfogadása mellett nyilatko­
zott. J u s t h Gyula hosszasan beszélt, azt 
fejtegetve, hogy a javaslat a centralisatiót 
foglalja magában, annak minden hátrányaival, 
de előnyei nélkül; a javaslat — úgy mond 
az engedelmesség elvére van fektetve, pedig 
az engedelmesség, mint kormányzati elv, for­
radalomra vezetett mindig ; sikerűken tüntette 
ki az elleatétet Ti-tza, a volt ellenzéki vezér 
és Tisza kormányelnök közt s végül a váro­
sok szabad fejlődésének lett szószólójává, nem 

.fogadva el a j.vasiatok. Utána P u 1 s z ky 
Ferencz mókázott. Szeriete a megyei autonó­

mia nem az 1870-ki törvény által kajnja az 
első csorbát, hanem 1848 ban esett megrajta 
a restórés, még pedig az által, hogy behoza­
tott a Parlamentarismus, mely kivette a Mto- 
gyegyüíes kézéből a követküldési és utasBísi 
jogokat. Szólt a virilismusról, a főispánokról s 
végül a javaslat elfogadása mellett nyilatkozptt. 
Végül. G u 11 n e r Gyula beszelt, ugyaMsak 
tüzetesen, a javaslat ellen. Azt fejtegette, 
hogy a parlamenti felelős kormányzat nem 
zárja ki a municipalis önkormányzatot. Szónok 
egyebek közt a tisztviselők élethossziglani vá 
lasztását kivánta. Még Tisza Kálmán ter­
jesztett be a gyengélkedő Pauler miniszter he­
lyett egy törvényjavaslatot az „irodalmi és 
művészeti müvek szerzői jogának kölcsönös ol­
talmát illetőleg“ az osztrák kormánynyal kö­
tendő egyezményről s ezzel az ülés véget ért.

A törvényhatóságokról szóló törvényja­
vaslat fölötti általános vita ötödik napján, teg­
nap K ó r ő s y Sándor volt az első szónok, ki 
a javaslat mellett nyilatkozott. Most nagyfokú 
érdeklődés között Horváth Lajos emelt 
szót. A municipalis autonómia barátjának mu­
tatta be magát. Kivánta & helyhatósági auto­
nómia kiterjesztését de tekintettel fontos áila- 
‘mi érdekekre, az alispán, főjegyző, 
árvaszeki elnök és szolgabi- 
ráknak a kormány által való ki­
nevezését mondá szükségesnek. Magára 
a törvényjavaslatra nézve azt mondá egyebek 
közt, hogy annak lényegét : a kormány és a 
főispán hatalmának nagy mértékű fokozása 
képezi s a fenfor»ó bajok orvoslására nem al­
kalmas, miért is nem fogadja el. Öt pereznyi 
szünet után Margittay szólt röviden a ja­
vaslat ellen, mire Tisza Kálmán emelt szót. 
Végül A p p o n y i gróf beszélt a kinevezési 
rendszer mellett, még pedig democratikus 
szempontokból; bizonyítgatta, hogy a „conseil 
général“-nak a centrálisait Francziaországban 
szelesebb hatásköre van, mint a magyar me­
gyének ; vakmerőségnek mondá, hogy Tisza 
az önkormányzat barátjaként gerálja magát, 
mert a megyei autonómiának csak ő éj párt­
hívei az igazi barátjai. Apponyi háromnegyed 
3 órakor végezte beszédet.

A »OEBRECZEN« TARCZÄJA.

zz A forrongó Balkán. A konstantinápolyi 
értekezlet mégis csalt folytattátni fog. A ha­
talmak már megegyeztek, hogy mihelyt Szer­
bia és Bulgária közt a teljes békeállapot lét­
rejön, a törők-bolgár egyezmény szentesítése 
s a berlini szerződései szükségessé vált mó­
dosítások megtétele végett a konferenczia a 
török fővárosban újra megnjittassék.

A bolgárok Te d e u m-okkal, ünnepé­
lyekkel ülik meg a békekötést. Szerbia pedig 
legalább a katonai terhektől igyekszik szaba­
dulni s komolyan hozzáfogott a lefegyverzés 
előkészítéséhez. Milán király legközelebb Nisbe 
megy, hogy ez iránt megtegye az intézkedése- 
két. A bolgár fejedelem kiáltványa igy 
hangzik: „Mi I. Sándor, Isten kegyelméből és 
a nemzet akarata folytan Bulgária fejedelme, 
a midőn összes hü alattvalóinknak, vallás és 
nemzetiségi különbség nélkül a haza iránti 
szeretetőkért, trónunk iránti hüségőkért, vala­
mint ama nehéz, de dicsteljes pillanatokban

kelnek szárnyra az ész és szivvesziő accordok, 
Hammelin ifjúsága ifjak és lányok, mind talpra 
kelnek és őnkivulten, mintegy csodás hatalom 

iáital űzetve csoportosainak a zenész körül s 
Az Öngyilkosság, mint korunk tünete."1*)‘ennek egy parancsoló kézmozdulatára sietnek

1 szülővárosukból 8 őrjöngve keresik halálukat— Irta: Gáspár Imre —
Gyönyörű szép es megkapó tanulságu 

mondája az a Rajna-vidéknek, mely a h am­
in e 1 i n i patkány-fogó történetét vette aja­
kára.

Hammeiinben ijesztő módon szaporodott 
el a patkány, a mely képleg az undoiitót, és 
a jellemtelent szokta jelenteni. — Történt 
azonban, hogy egy napon Hammelin kapui 
előtt sugárzó szemű, deli ifjú jelent meg s 
kijelentette, hogy bizonyos összegért kész meg­
szabadítani Hammelint az utálatos Állatoktól.

Hammelin polgármestere rááll az alkura. 
Nagy jutalmat ígér a varázslónak, ez pedig 
előveszi kis furulyáját és azon csodálatos dal­
lamokat játszik, melynek hallatára a patká­
nyok millió számra, nagy népvándorlásként vo­
nulnak ki Hammelinból és önfeledten sietaek 
a Rajnába. Oda vesznek.

A varázsló kéri diját —• de Hammelin 
bölcs hatóság» 9»t mfgtagadja, jiőt,« követe­
lődzőt paáglyára szarják vetni, mint boszor- 
kánymestert. A feldühödött varázsló előveszi 
furulyáját. Csodálatos dallam árj&d bűvös 
hangazerb.61. Valami szivet,tépő, egeket és. 
pocokét felverő, embereket kétségbeejtő fáj­
dalom van minden hangjában. Es ipáé — eüg

debr. felolvasókor mait csü-*) Felolvastatott a 
törtök! ülésén.

Se e r k.

az ős folyam hüs habjai között.
Hammelinaek nem volt ifjú nemzedéke..

Mélyen tisztelt felolvasókör! midőn a 
harangok zúgása, a hírlapok gyászos közle­
ményt!, vagy egy-egy temetési menet hirdetik, 
hogy imé — ismét akadt ifjú remény — meg­
törve, ifjú szív — megszakadva, ifjú élet — 
önként eldobva; és midőn az ifjak, sőt gyer­
mekek által elkövetett öngyilkosságok már 
napirenden kezdenek állani és napirenden ki­
vált a műveltebb, úgy nevezett ú r i osztályok 
ifjúságának kétségbeesett tettei: nekem, ily 
kínos, fájdalmas pillanatokban, önkéntelenül 
eszembe ötlött ahammelini rege.

Ez a naiv, ez a lehetetlen mese bölcs 
kije entéssé válik, a midőn az általunk most 
élt időkre s ezen idők e gyászos tüneteire al­
kalmazzuk. A hammelmi varázsló a testi 
c s á b megszemélyesítése, a ki csábos dalával 
megsemmisülés tengerébe vezeti egyszer i 
gyöngébb, esendőbb, rosszra fogékonyabb lelke 
két, de később, ha a kor nem okul, ha nem 
vigyáz — újra megjelenik és hatalmába keríti 
egész országok és idők virágának, ifjú hajtá 
sának szinejavát

Mintegy a hammelioi bűvész szavára ro­
han a nyitott sir felé magyar hazám ifjúsága

Egy budapesti társaságban nem rég 
ugyancsak szóba került ezen a műveltebb ma

hozott nagy áldozatokért és tanúsított buzga­
lomért, a melylyel kőrénk csoportosultak, hogy 
minket a haza becsületének megvédésében tá­
mogassanak, ezennel köszönetét mondunk : a 
Balkán mindkét lejtőjén levő összes lakosságá­
nak tudomására hozzuk, hogy a szerb király­
sággal békét kötöttünk. Miután bizonyos, hogy 
a haza bátor fiai rövid idő alatt visszatérnek 
otthonukba, hogy békés foglalkozásuknak 
szenteljék magukat, azon reményt tápláljuk, 
hogy népünk, mely munka- és rend szeretető 
által mindenkor kitüntette magát, igazolni fogja 
a szultán bizalmát, a ki készséggel 
vette fontolóra népünk hő óhajait és szives 
volt kibővíteni a kormányzásunkra bízott or­
szág határait. Azon reményben, hogy a ha­
zánkban élő összes nemzetiségek a jövőben is 
featartják ama jó testvéries viszonyokat, a me­
lyeket a háború alatt tanúsították, az Isten­
hez fohászkodunk, hogy hőn szeretett népün­
ket haladása és nemzeti fejlődése utján áldá­
sával kísérje“.

I A görög kormány elrendelte a Thessa- 
liában levő csapatok összpontosí­
tását a határra. Néhány nap múlva a 
nagyhatalmak újabb együttes jegyzéket fogntk 
átnyújtani Athénben, melyre a nemzetkö­
zi hajóhadi tüntetés fog következni. 
Francziaország kinyilatkoztatta, hogy csak ak­
kor fogja beleegyezését adni a török-bolgár 
egyezséghez, ha a keletruméliai 
vámkérdés rendezve lesz.

A debr. ötvös ezéh alapszabályai 1598-ból.
— Közli: Nagy Pál fóisk. tanár. —

(Folyt, és vége.)
XXXIH. Articulus.

Végeztük eztis, hog’ha valaki az Eötvös 
mestörökkeí akarna böczültetni, (ezüst avag’ 
arani müvet) tehat nem köz mestör magatul, 
hanem Céh mestör jelön leven, avag’ Céh mes­
tör kepebeli embőr, (az varos biraja hirevel 
beezülliön) es mindön száz forint erő eszüst 
avag' aranibol... 25 pénzt véginek az Eöt­
vösök.

XXXIV. Articulus.
Továbbá miért hog’ az Ur isten azokat 

szokta megh aldani, az kik ó felseget tiztölik, 
es az ő aniaszentegibazat elő segítik, annak 
okáért végeztük ezt hog’ az be allo pénznek, 
tudni illik az ide fel meg’mondot niolez forint­
nak harmad részé, az Ecclesiahoz jarion, es 
két részé az Cehnek maradgion, annak fölötte 
égi forintig, es az fölőt levő bírságok, niolez 
rezre oszlassanak es az niolezad réz az Deb­
receni Scholahoz, es az megh maradót hét 
rész az Cehe légión.

XXXV. Articulus.
Végeztük hog’ ez meg, mondont jövede- 

lömról, melj az Scholahoz es az Ecclesiahoz 
rendölven vagion, az Céh mestör igazan való 
szám adassal tartozik az ő hiti es tizti sze­
rint, tudni illik az be allo pénznek az niolez 
forintnak harmad részéről, az eztendöoek ve­
gében, az az Che mestör az ki idejeben es öt 
ez fele jövedelem, es igazan szamot advan be­
szolgáltatnia köteles, oda az hova rendoltetöt 
de az varos birajanak hirevel, az niolezad

gyár ifjúság körében tapasztalható kétségbe­
ejtő kórtünet.

— „Két háromszáz barátom van (szólt a 
dúsgazdag ház úr dandy-fia), a kiknek 1 e g- 
alább százáról nem tudom, hogy miből 
fedezik mindazon kiadásaikat, a melyeknél 
fogva épp oly lábon és éppen úgy élhetnek, 
mint azok, a kiknek szülei milliókkal rendel­
keznek 1 És a midőn ezt elöltök szóba hozom, 
kivétel nélkül azt felelik, hogy : „a m i g le­
be t föl j U to m a dolgot, azontúl 
főbelövömmagamat!“

És csakugyan 1 Elegendő egy rövid sétát 
tennünk a budapesti corson, vagy a ealouhoz 
hasonló vácziutczáo, hogy kellőleg megösraer- 
kedjúnk az öngyilkosság e jelöltjeivel. Több­
nyire a bukott gentry, vagy nagy rálátó 
polgár családok fiai, a kik ősszel egyszerű ru­
hácskákban, kis börőodkével a kezükben ér­
keztek « fővárosba, hogy ott az egyetem tu­
dományos incstárában duskálkodjanak. S a 
tegnap még oly félénk és esetlen modora ifjú, 
ma ugyancsak beleillik a fővárosi keretbe ; ru­
hája most már divatos szabású, lépte;, kéz- 
szoritásai olyanok, a minőket egy-egy ünnepel- 
tebb mágnástól csak elleshetett; életmódja is 
olyan : kávéház, kártyakom( ániák a gentry- 
kaszinóban, nem is állóhely, de páholy vagy 
támlásszék a színházakban, ebéd, vacsora a 
legelsörendü hotelekben és olyan szerelem, a 
mely inkább költséges, káros — mint költői.. . 
Az arcz halvány, a szemek beesettek, az alak 
megtört és szánalomra méltó Vannak közöttük 
fiatal dandyk, a kik a fényűzést már odahaza 
kezdték el; araknak nevelték s már a nagy­
ságos papa és mama bizonyították be nekik,

hogy az ügyes meghajlás, a jó szabású ruha és 
a protekezió az, a mire egy született urnák 
tulajdonképen szüksége van. De miután a nagy­
ságos papa és mama vagyonilag már a végét 
járják, az url modorokhoz és ráadá­
sul a fényűző tndicziókhoz egyet nem adhat­
tak az ifja gentry-nek : t. i. megfelelő havi­
pénzt! A szerencsétlen fiú, ki á divatszerü- 
ségeket, elegáns ostobaságokat életczél- 
n a k tekinti, először csak kölcsön- vagy kár- 
tya-adóságokba veri magát, aztán — ha mód­
jában van — idegen, sőt közpénzeket sikkaszt, 
hamis váltót ir alá, egyszóval süllyed lefelé, 
de a mig süllyedésben eléri az utolsó fokot, 
mindaddig csupa c h i k k, csupa fi o n, csupa 
p s ü 11! Azután — főbelövi magát.

Bizonyára máskent lenne ez, ha ifjú den- 
dynk ösmerne nagyobb és szebb czélt a diva­
tos kicsinyességeknél 1 Mennyivel jobb lenne, 
ha — mint hajdan — rajongana közügyekert, 
kor-eszmékért, nagyságokért, költészetért, sze­
relemért és barátságért! Milyen derék lenne, 
haamijólszerviszett államéle­
tünk b e n némely boldog halandót ntm várna 
tág karokkal a kényelmes protekezió és igy 
sült galamb nem létében egy kis küzdelem, 
egy kis törekvés szinte adna némi é 1 e t- 
czélt és létokot a szerencsétlennek, ki 
ma főbelőtte magát, pedig holnap már bizo­
nyára miniszteri tiszteletbeli segéd fogalmazó 
gyakornokjelöltté nevezték volna ki! És álta­
lában minő szép, mily fenséges lenne, ha az 
ifjúság már az oskolában nem préseltetnék 
(mint herbáriumba szánt foanyadt virág) op- 
portunisztikus és utilisztikus czélok itatós 
papirosa közé.



dbbbeczen.

részre ozlatandó bírságot hasonlóképpen mely *j 
az acholahoz rendöitetöt, az varos biraja hire-| 
vei, az Che mestör az eztendónek vegeben 
mindönkor köteles leg’eni.

■XXXVI. A r t i c u 1 u s.
Az Eötvösöknek művöknek arrat czina- 

lasat illien rendel vegetük: kupa es kanna 
miinek gerajatul három forint, sima mttne gi- 
rajatul, mint poharak kiknek az szele aranius 
három forint araniazatlau, sima müvektől, tá­
lak, tarieroktul, két forint égi égi giratul, 
szablia, pallos, es ehőz hasonló huzari müvek­
től ugi mint lóra való öltözőtöktől, három fo­
rint miadőn giratul, a viragos, giöngiös, szó

Helyi hívek, 
* A kir. ügyészi hivatalból.

honvédséghez 79 uedie e közös hadsereghez..-szólta, még pedig igen gyengén. Évát Fáy 
honvédséghez, 79 pe g imr. Szeréna személvesitette. ki a Danton-ielenetben.

Rózsa
Imre, a debr. István gőzmalomba betört hír 
hedt rabló, a helybeli kir. ügyészség által már 
kihallgattatott. Vallomása mindenben megegye­
zik az I. kér. kapitányság előtt tett vallomá­
sával. Most is azt állítja, hogy a fenyegető le­
velet, melyet a gőzmalom pénz­
tárnokának átadott, — az utczán 
találta, noha itt is konstatáltatok, 
hogy a kihallgatási jegyzőkönyvbe tett aláírása 
megegyezik a levélbeli kézírással. A nagy re­
ményű rabló most a kir. ügyészség fogházában 

ríni uiiuuou giravui, a várja sorsának további eídüiését. — Basa
manczos ezüst műnek gerajatui tiz forint, w jpZ8Cf, a hajdu-bagosi rabló gyilkosság egyik 
melliek kapczok, partaövek & kik ez -élőt ^diottja, kinek szabadon bocsattatását a kir.
__1 C X ,4 X1. K an n arn a] onniro 9 7 mint TT1 O rí i, •• x. .. A — _ - í' „ 1 ^ k K a cr t A o Ír i rvaló iődókben nem el annira, az mint most 
kezdettek, es naponként az embörők gondol­
nak, es ha ki füzes müvet esiualcat, tehat an­
nak gerajatul tizenhat forint, az veritekös po- 
haroktul neg’ forint, mindőn giratul, ezön kö- 
vől mindön öntés műnek gerajatul, három 
forint. Ugian az volta müvek felől végeztük, 
hog' m,kor az müvet meg’ araniazzak, tehat 
az élőt az müvet fejerőn megh merjek, es az 
után is meg, az mag’ araniazot müvet uyon- 
nan megh merni, es igi az müveltető embör- 
nek efcüstit ee araniat igaz mértékké!, ki adni 
tartoznak, es mindön kezetöt müvekre az ötvös 
mestör az ed saiat nevet fel messe avag’ üsse 
fsl giraig, valóra, az ki ezt nem ezeleködne 
(es müvet jel neikül ki adna, avag’ urulna) es 
az Céh mestör ezökre vigiazvan, ha valakit 
rajta kaphat két forintot vegiön. Eztis akarjuk 
meg’ jelőnteni, hog’ ha az üdőnek forgása 
miat, ez jelön való es kővetközendeő Eötvös 
mestőrök neminemükeppen vág’ valamelj feje- 
deiőmnsk engödeimeből, avag’ valami egieb 
szin alat Debreczen varosának köszönseges 
(vegezeset) rendöleset, ez szabadsagot, es az 
feliiül megh mondot articulusokat megh öreg­
bíteni, avag’ kissebiteuí, sőt meg’ nem tartani, 
talaltatnauak. Mingiárt mindőn szabadságokat 
el vezessek, es az elebbeni egenetlen es szúr 
szavar ala vettessenek: Melljeknek bizonysá­
gára es erőssegere, mies ez mi jelön való le­
velünket, az mi varasunknak biszonios pecse- 
tivel megh erőssitveu, kővetközendő üdökben, 
es mind örökke megh maradandó keppen az 
egez Eötvös mestöröxnek attuk es engettűk.

Kőit Debrecemben Szent András nap 
után való pontokon. Az Urnák enni eztecde- 
jeben Ezeör őtt száz kilentsven niolczban.

Vege vagion Isten segetsegeből az Céh 
lsveine*, melliet az felsegiös RODOLPHUS 
Romai Czazar Vruuk ed felsege, az Debre­
ceni böczüietös tanacz adomania szerent mindön 
részéivé! egetőmben heljben hagiot, es azokat 
az Debreceni Eötvös mestöröknek, mostani es 
jeövendöbetieknek eppuletökre es hasznokra, 
uag’ kegelmössegeból meg, Confirmalt es függd 
peczet aiat ki adót, az melliet valaki ha meg’ 
vett, mig’vetven legiön az az Cheiül, es ma­
radjon azoknak haznokra es mindönkor tíztöl- 
kődesőkre, az kik szeretvén bőczüietben tart- 
iák ez szép levelet, es azoknak sok jókat ad- 
gion Isten ezekből Isten hirevel mongiuk 
minniajan. Amen.

Mi azért ez zep es haznos levelnek ke- 
zeleseben szőrzeseben az kik muukaiodlunk, 
először istennek halakat adunk eszökról, an­
nak utanna az mi kegeimös fejedelmünknek 
mindönkor kőaiőrőgiúnk jo szerönczes hozzu 
eietert.

Akarok azért az mü nevünket ez rendel 
ide Írnunk, időnknek vol'.a szerent, nem egie- 
bert, hanem hog’ az jeövendőbeliek látván az 
mi jő ig’ekőzetünket, es sok költségünkét, ne­
vünkről jó emleközeitel vegyenek jo példát 
magoknak: az Eötvösöknek nevők ekkepen 
vagion : Tóth János, Giuiai István, Giuiaj Ja­
nos, Szereti Mihalj, hitös Céh mestör, Vaiadi 
Boidisar, Heősek Gáspár, Farkas Bertalan, 
Vaczi Lukacz, Szigiarto János, Taraczk Janos, 
Giuiaj Miklós, N-möthy András, Szakacz Já­
nos, Szegedi Marton, Debreczeni János, es 
Gyursa Janó.-.

ügyészség megfellebbezte, a kir. 
tábla rendelete folytán ismét elfogatott.
— Háziasszonyok figyelmébe. A 
kir. ügyészség fogházában levő rabok számos, 
szép vesazókosarat készítettek. E kosarak igen! 
alkalmasok, fitartó, piaczi, és rubatartó kosa j 
raknak s jutányos áron kaphatók a kir. ügyész­
ség hivatalában a hivatalos órák alatt. •— V i 
ragkedvelők figyelmébe. A rab- 
kerttseu korai tavaszi virágok, teljes primulák 
jutányos áron kaphatók. Nem sokara rózsák is 
ieszaek kaphatók.

* Sajtó perek. A K. Nagy Endre contra 
Jékei Ferencz ellen indított, márcz. 13-ára ki­
tűzött sajtó-per, beszüntettetek, a mármaros 
szigeti zsidón által indított sajtó per azonban
— ha csak nyulbőrre ki nem egyeznek — 
márcz. 29 én meg fog tartatni.

* A telolvasó kör csütörtöki estélyén, a 
kellemetlen idő miatt, szokatlanul csekély szá­
mú közönség jelent meg. Az első felolvasó 
Gáspár Imre, lapunk f. szerkesztője volt, 
ki a mri, divatos öngyilkosságokról értekezett, j 
Felolvasását lapunk mai számában közöljük. A 
máscdik felolvasó, Dr. K e n e z y Gyula, az 
allat-viiág köréből olvasott fel apróságokat, 
bizonyítgatva az állatok szellemi képességét.

* Ipolyi Arnoldnak — mint a „Sz—g“ 
értesül — nagyváradi püspökké való kineve­
zése ténynyé vált. Az erre vonatkozó 
kinevezési okmány a király aláírásával ellátva 
Trefort miniszterhez leérkezett. Hir szerint az 
uj püspök csak néhány hó múlva foglalja el 
rezidencziáját.

* Bodrogi Lina jutalomjátéka tegnap este 
igen szépen siaerult. A „L e 1 e n c z“, Szigli­
geti pályadíjnyertes népszínműve került színre 
ez alkalommal, a jutalmazandó iránti szíves­
ségből Fáy Szeréna k. a. is közreműködött.
A szinház egészen megtelt, s midőn Bőd- 
rogiLinaaszinpadra lépett, 
perczekig tartó, tüntetőtaps fogadta.
Négy szép koszorút, két virágcsokrot, s tekin­
télyes összegű pénzt kapott, annak jeléül, hogy 
közönségünk Bodrogi Linat úgy is mint szí­
nésznőt, úgy is mint nőt tiszteli és szereti.. .
Előadás közben számtalanszor felviharzott a I úrnő hamvaira 1 
taps s a jucalmazottat, ki Erzsiké szerepét I * -X debreczeni

\k 3-ik korosztály fele és az egész 4-ik kor­
osztály még hatra van, igy remélhető, hogy a 
városunk az ősszesekivánt létszámot beszól 
galtatja. . , .

A főiskola köréből. A főiskola uj ház­
nagya, Rózsa Sándor, már megérkezett s 
hivatalát el is foglalta.

A színházi nyugdíjintézet ügyében a 
városi tanács végzését a minisztérium sok te­
kintetben megváltoztatta, s a nyugdíj tőke ka­
matait felhasználandóknak rendelte. Bővebb 
informáczió után részletesebben azólunak e do­
loghoz.

* Futó Mihály reáliskolai tanár elhuny­
téról két gyászjelentés adatott ki. A tanárikar 
gyászjelentése igy hangzik : „A debreczen vá­
rosi reáliskola tanári testüleie mély fájdalom­
mal tudatja FUTU MIHÁLY reáliskolai ren­
des tanárnak d. u. 3 órakor, f. évi márczius

Szeréna személyesítette, ki aDanton-jelenetben, 
mint rongyos pórnő érte el a legnagyobb ha­
tást. A Marseillaiset megujráztatták. Vasárnap 
adatik a „Varázsfátyol“ tündéries 
ezinmü, dalokkal. — Hétfőn : „A k o Idus- 
diák“ operette, a czimszerepben örley Fló­
rával, ki már rég nem játszotta e szerepet. 
— Kedden : „Bál előtt és bál után“ 
2 felvonásos vígjáték, és ezzel „A debrt- 
czeni taiyigások“ helybeli termek, 
mely a „Villám* élczlap ismert alakjaiból 
van" össze állítva Kerekes Géza, Demidor 
Imre és Nagy Pál urak által; lesz a drabban 
ének és külőnbuél-különb fordulatokban gaz. 
dag cselekmény. Szerepel benne Bugyi Sán­
dor, Csire Ferencz, Éhenböghi, Gaigenblüch, 
Hirsch Hersch, Makra Mihály, Tütü János; 
föllépnek & darabban mint műkedvelők, Kere­
kes Géza nr és testvére Pápainé Kerekes 

rövid szenvedés 1 Antonia urhölgy is. N y i 1 v a y Irma a 
tetemei f. hó -'.6-1 debreczeni közönség egykori kedvencz^énekes4 en életének 35-ik évében

8 -- Xa. tartandó rörtd ,m. “> SSSUTt
nyugalomra

háztól a Nagytemplomban 
után a batvan-utczai temetőben . „ 
tétetni. Debreczen, 1886. márcz 4-én. Béke 
poraira !“ A családi gyáazjelentésk övetkezőieg 
szól : -A legmélyebb fájdalom leverő érzete­
vei ti Hatjuk, hogy FUTÓ MIHÁLY a városi 
reáliskola rendos tanára, f. évi márcz. 4-sn 
életének 35 ík évében rövid szenvedés után 
elhunyt. Hült tetemei f. hó 6-án, szombaton 
d: u. 3 órakor fognak a Nagy-Hatvan utczai 
1098 számú háztól a Nagytemplomban tartan­
dó rövid ima után a Hatvan-utczai temetőben 
nyugalomra letétetni. Mely végtisztességtéteire 
az elhunyt rokonait, barátait, bánatos szívvel 
meghívjuk. Debreczenben, 1886. Márczius 4- 
éa. Áz elhunytnak neje szül. Csáki Erzsébet. 
Leánya : Erzsiké, édesanyja özv. Futó Mlháiy- 
ué, szül. Nagy Anna: Ipa: Csáky Gergely ne­
jével és gyermekeivel.

* Temetések. Dr. Sárossy Lászlót, 
városunk egyik aözkedveltségü orvosát, csütör­
tökön d. u. temették el a sz.-anna utczai r. 
kalh. temetőben. A gyászszertartáson nagy 
számú közönség jelent meg, — képviselve volt 
az orvosi kar, a kereskedelmi osztály, a mén­
telep tisztikara, a vasúti hivatalnokok, és a 
színtársulat. A koposót több, szép virágkoszoru 
boritotta. — Özv. Vecsey Imréné, szül. 
Bruckner Karolina asszony hült tetemeit teg­
nap d. u. helyezték el a hatvan utczai csa- 
láui sírboltba, a végtisztessegtetelre impozáns 
közönség jelent meg, — a gyászravatalt szám­
talan koszom bontotta el. A temetésen az 
iparos ifjúsági egylet testületileg jelent meg, 
a koporsúra koszorút is tett, miután az el 
hunyt zaszlóanyja volt az egylet zászlajának. 
A gyászdalt a főiskolai kántus énekelte. A 
nagytemplomban ut. Némethy L. lelkész ur 
tartott megható imát, honnan a menet a te­
metőbe indult. Béke a jótékonyságáról ismert

tisztviselők önsegélyzőtaps s a jutalmazottat, ki Erzsiké szerepét i A debreczeni tisztviselők önsegélyző lzQk vojt) az escélj oly fényesen
megkapó kedvességgel játszotta, nyílt jelenet-1 egyesületének hatodik 6vi rendes közgyűlésé jjangUjaí 0ly általánosan derült v< 
ben is 3-4 Ízben k i v t á k. - A z > 1886. évi márczius 14-kén délután 3 órakor 6 - - < - ■ -
előadasajobbak közé sorozható. | a kir. törvényszék tanácstermében tartatik.
Az est hősnője mellett leginkább kitűntek : 1 Az igazgatósági évi jelentése az egylet pénztár 
Fáy Szeréna (Julcsa), Demidor (Benők), i helyiségeben erdeklettek által bármikor meg-
Foltényiné (Szeutesiue). D.csérénél kell 
megemlékeznünk a kis Tamássy Mariská­
ról is, ki a lelencz-gyermeket szeretetre méltó 
gyermeki kedvességgel személyesítette. Az elő­
adásban disharmóniatBjkodyué (Mathild) képez­
ett. Ugyan (a mint mar többszőr hangsúlyoztuk) 
miért lép az színpadra, a kinek nincs tehet­
sége ?! A komikat téren talán még volna né­
mi jövője, — de miért akar mindig szerelmes . „
lánykákat, vagy pedig ifjú női szerepeket ját? mében beadandó indítványok 
szám ? 1 „Ismerd meg ten magadat!“ mondá 
a görög bölcs. Jó lenne ezt Bokodinénak is 
figyelembe venni 1 A zenekart egy pár szép 
csárdásért szintén megtapsolták. (K. B.)

* Ujonczozás. A jelenlegi sorozás — a 
tavalyihoz viszonyítva — elég kedvezőnek 
mondható

tekinthető. Tanácskozás tárgyai : 1. Jegyző­
könyv hitelesítésére 2 részvényes tag megvá­
lasztása. 2. Igazgatóság évi jelentése, s abból 
kifolyó intézkedések, zárszámla és mérleg be­
terjesztése, nyeremény miké.iti felosztása, tiszt? 
viselők díjazása. 3. Sorszerint kilépendő vá­
lasztmányi tagok helyeinek betöltése, felügye­
lő bizottsági tagok választása. 4. Alapszabá­
lyok 16-dik §-a II-dik czime m) pontja értel- 
méoen beadandó indítványok tárgyalása. Az 
1885-ik évről szóló zárszámadás szerint az 
egyesület vagyona 13.912,83 írt. — a teher 
ugyanannyi. Az 1885-iki bevétel 1244 frt 83 
írt, a kiadás ugyanennyi.

* Szinház köréből. Csütörtökön este az
— =.*6 „Ember tragédiája* került színre,

Tegnapig besoroztatott 20 logény a ■* Mház eíótt. Adám szerepét Somogyi ját-

Zsibbasztó, elcsüggesztő egy kor ez a 
mostani.

A kétségbeesést megkóstolja a gyermek 
és aztán eldobja gyermek életét. Ne hangoz­
tassátok azt a frázist, hogy azért dobta el, 
mert nem Ósmerte. Éppen nem 1 önkéntelen 
látnoki sejtelemmel tekintett rajta végig. Vagy | csületi fogalmak ; elegendő 
talán az irodalomtól kért volna biztatást ? beteges szerelmi kaland, v 
támogatást ? Ma, a midőn az iró nem tekinti 
egyébnek az irodalom szentelt csarnokát, mint 
mosó-konyhának, a melyben az emberi benső 
minden szennye és undora van kiteregetve ?
A midőn a költők alaphangja is kétségbeesés, 
világgyülőiét s a midőn frivol gúny és carri- 
catura anyagává válik minden a mi nagy, 
szent és nemes ? — Vagy talán az oskoia 
lássa el egy kis idealizmussal a kor szegény 
áldozatát ? De ugyan melyik tanszékből állít­
ják ma a fogékony gyermeki szív elé, hogy 
mást ne emlitsüak, a hazaszeretet sugallata 
által véghez vitt nagy hős tetteket, nagy ön­
feláldozásokat, mint komoly, követni való pél­
dákat? Nem. Ma a gyermeknek már az isko­
lában árulják el, hogy az élet egy nagy szá­
mítás, a hazaszeretet is csak egy számtani 
formula ; az a jó számoló, a ki nagyobb basz 
not számit ki magának. Nos — ebben biz< ny 
lelkesítő nincsen es a csüggedt gyermek, a kit 
csak ama fogalmára tanítottak, egy pisztoly­
lövéssel előzi meg azt a h o 1 n a p o t, a me­
lyet az ifjú ábrándok aranya nélkül lát köze­
líteni rémesen és sötéten. — Még a régi ne­
velési rendszerrel járó szigorú felügyelet sin­
csen meg többé; mily bölcs dolog is volt an­
nak mellőzése éppen most, a midőn a csábí­
tás hatalmasabb mint valaha!

Idegbeteg, csüggedt egy kor a miénk. |e halott gyáva volt az élet ter- 
Az ifjúnak eleg ok a halálra egy rossz osko- |hének elbírására, azért kelle 
lai bizonyítvány ; egy szigorú intés a szülők- »korán elhullnia! De mi tehet gyává­
tól ; egy Ki nem elégitnetett vágy, az ái-be-1 vá és harczképtelenné egy egész ifjú nemze- 
Csüieterzés által reá diktált amerikai párbaj s f déket, ha nem az ideál hiánya, az ideálé, 
más néki az életnél is fontosabb ál-be-1 mely előtte addig, mig a lélek, szív és elve

a halálra egy-egy 1 megedzódik, jótékonyan takarja el az élet 
vagy csak szerelmi | zord valóságát és összes borzadalmait ? Mi 

álom" és a mi oly gyakori oka ma az ifjak J más menti meg az ifjút attól, hogy k i s ezé- 
öngyilkosságnak: az a testi szenvedés, az a | lók előtt bukva dobja cl életét, mint az, ha 
testi eluyomorodás, mely természetes követ- i n a g y czélokat állítunk lelke elé ? Ez a 
kézménye korunk azon u. n. s z a b a d e 1-1 mentő szer és semmi egyéb, és ezt a szert ki- 
vüségének (milyen szép v o 1 o p ü k szó : csinyli a mai társadalom, 
ez!) hogy már a gyermek előtt kitár minden 3 Állítsunk az ifjúság elé ideálokat és e 
ajtót s bebocsátja élvezeteinek minden csarno-1 mgjjett mégis készítsük az élet gyakorlati 
kába, a néikül, hogy a küszöbön számon kér-1 czéljaira; tanítsuk meg haladni, küzdeni, s 
nék tőle az érett kor meghívóját. f czélt érái küzdve, haladva; neveljük egészsé-

Az apa, az anya aztán kétségoeesve bo-1 gCSSé testileg, lelkileg; legyen körülte minden 
rulhat a szerencsétlen gyermek sírjára, meg-|uy0mou szjg0ru és szerető gond; teremtsünk 
átkozhatja önmagát, el azt, ki övéit feledve | számára külön, enyhébb légkörű világot, mely 
sírba szállt, elátkozhatja ezt a heródesi kort. = az^p Jegyen, mint maga a természet s ne ha­

sonlítson a mi mesterkélt, csinált konvenin-
sirba szállt, elátkozhatja ezt a heródesi kort. 
A szegény haza, a melynek szüksége van min­
den szívre, mely hőén dobog, minden elmére, 
melynek hangja van : kiálthatja váltig a kidőlt 
osziopot! Mindegy 1 a gyermek alszik, alszik 
Cíöudesen es ha a jajszó egy perezre felser­
kenti, a jó Isten tudja csak, hogy kire há­
rítja vissza a rémes átkokat ? . ..

M. T. felolvasó kör 1 Minden megelőző 
nemzedék felelős az utána kővetkezőért. A 
kidülő phalanx uj hadat nyújt át a jövendő- 
kornak. Hogy adunk számot a reánk bízott 
és imé — elveszett lelkűkről az utókornak ? 
A szülő, a nevelő s az iró, e másik nevelője 
az ifjúságnak, a tanár és az áUaroféifi talán 
kimentette magát, a midöa azt mondja, hogy

czialis világunkhoz; tanítsuk a külsőség, a 
fölösleg, a hiú csillogás megvetésére s szoktas­
suk nemes izlesre úgy komoly feladataival, 
mint mulatságaival szemben — és kezdjük el 
ezen életmentési munkát mielőbb : mert a mi 
könnyelmű társadalmunknak már is elegendő 
jobb sorsra érdemes áldozata fekszik rideg 
hant alatt, sötét sirlakában !

ben Nyilvai föllép egyik jó szerepében, az 
előadás e hó 10 én szerdán lesz „Egy hu­
szár káplár Bécsben* énekes élet­
kép. A közönségnek alkalma lesz szigorú 
körülmények közé jutott kedvenezének íölse- 
gélyezésére tömeges megjelenésével elismerését 
leróvni melyre különösen felhívjuk a közönség 
figyelmét. - Ar'idi Ger ó, színtársulatunk 
jelenlegi igazgatója, az eperjesi színházat meg­
nyerte hat hétre s Debreczenből való távozása 
után egyenest oda megy.

* Emberbarátok figyelmébe. Említettük, 
hogy f hó 3-án az Árva Báliul elepi tanyája 
leégett a Balog János majorosnak minden in­
gósága : házi bútorai és mezei szerszámai bent 
égtek. Balog János nős ember, 4 gyermeke 
van s most a szegény család — ha csak a 
keresztyén felebaráti szeretet nem segít rajta 
_ a legnagyobb nyomornak néz elébe. A sze­
rencsétlen család érdekében gyűjtést indítunk, 
s azt lapunk szerkesztősége megnyitja 1 írt­
tal ; Mészáros Kálmán alkapitány ur pedig 50 
krt szolgáltatott e czélra kezeiunhez. További 
adományokat elfogadunk és nyilvánosan meg­
nyugtázunk.

* Mulatságok, á „hajdumegyei 
bál“ ma este tartatik meg a „Bisa“ ven­
déglő nagy termében. A bál igen látogatott­
nak ígérkezik. Holnap ugyanott tartatik az 
álarczosbál. A debr. ifjúság által aí* 
E. M. K. E. javára rendezendő, hangverseny­
nél egybekötött tánczmulatság valószínűleg e 
hó 20-an tartatik meg. Holnap e tárgyban az 
intéző bizottság gyűlést tart.

* Tánczmulatság Kábán. A kábái olvasó
egylet február hó 28. napjan tartotta meg a 
vendéglő nagy termében szokásos évi tán ez 
mulatságát, a melyre a szomszéd köz­
ségekből is többen rándultak át. EltekiuUe 
attól, hogy a táucz helyiség egy kissé talál 
szűk volt, az estély oly fényesen sikerült, a 
hangulat oly általánosan derült volt, hogy reg­
geli 6 órakor csak a garde-dea-dames-ok 
uyilt parancsa vetett véget a sokak szivében 
oly kedves emlékeket hagyott táaczmuiatság- 
nak. A négyeseket 18—20 pár tánczolta. Je­
len voltak. Biber Gizella (Debreczen), B.ber 
Jolán, Macsay Mariska, Mácsay Zsuzsika, 
Siaril Izabella, Staril Ilona, Mandel Fául kis­
asszonyok, továbbá Davidháay Sáudome, Hor­
váth Káimánné, Khon Benőné, Mácsay Józsefué, 
Dr. Nagel Sándorné, Szaniszló Gáborné, és 
Tőzsér Sándorné urhölgyek. T. G.

* „Az ördög pirulái“ látványos bohózat 
képleteit közöltük a múlt alkalommal, most a 
darabban előforduló látványosságok és tüne- 
méayek sorozatát közöljük, a mint következ­
nek : 1. A pirulák készítése a bűvös gyógy 
tárban. 2. A puskává változott vőlegény. 3. 
A mozsárba lulladás. 4. Divatos orr. 5. A 
szomjas korcsma ezég. 6. A repüld erkély. 7. 
Kocsivá változó asztal. 8. Ordöugős útmutató. 
9. Rózsa liget a romokban. 10. A boszorkány 
barlang. 11. Repülő boszorkány. 12. Az óriás 
gyertya. 13. A halál mint vendég. 14. Végig 
szék. 15 Bábeli zűrzavar, 16. a bűvös lám­
pás. 17. Ugró löcza. 18. A kút tündér lakója. 
19. Feneketlen hordszék. 20. A sakktábla ka­
litka lesz. 21. Az élő gorilla arczkép. 22. A 
felfordult kórház. 23. A Csillag Anna poms- 
déja. 24. Ott felejti a fejét. 25. Egyik szét

i hull, másik a falhoz ragad. 26. A haló t meg- 
! elevenedése. 27. A bűvös terített asztal. 28. 
Mind pongyolában. 29. Két felé vágott ember. 
30. Hernyóból lepke. 31. Az U ymp lakói.
,Az ördög pirulái“ tüneményes bohó 

ság a jővü héten pénteken, márcz. 12 én ada­
tik itt először, fölemelt árak mellett és egy­
másután, megszakítás nélkül, tízszer szán­
dékozik elöadatni egyfolytában tz igazgató. 
A próbák szorgalmatosán tartatnak, a kiallitás 
meglepő változatokat tartalmaz, úgy az öl­
tözetek, mint a tüneményes díszletekben. A 
vidékre is sok hirdetés lett szétküldve és re­
mélhető, hogy tömegesen jönnek Debreczenbe 
e rendkívüli látványosság megtekintésére.

* A Kieffer Villiam, erő művészeti társu 
latéban szereplő kötéltanczosoé, a színpadun­
kon bemutatott utólsó productuma után súlyos 
himlő betegségbe esett s most a „Fiume 
vendéglőben reménytelen állapotban fekszik.

* A Vármegyéről. Hajdnmegye közigaz­
gatási bizottsága hétfőn ülést tart. Tárgy. 
folyó ügyek.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház ta­
nácstermében 1886-ik évi mártus hó 6-dik

Mély fájdalmam birt 
dúsára.

e nehány szó elmon-
Én minden ily halottnak siratőja vagyok, napján d. u. 4 órakor ísliolaszéki ülés tarts
........ - - ' * tik. Tárgy: folyó ügyek.

* Kinevezi«. Hegedűs István, gy»- 
kerló ügyvéd, a debr. kir. törvényszékhez, 
Bányai Vincié helybeli ügyvéd pedig a te­

mesvári kir. törvényi 
tettek ki.

* Az iparosköij
mányi ülésében 
hogy a városunkban] 
szövetkezet eszméjéj 
tessi a e czélból a 
tel érintkezésbe lép] 
munkálatok megtehi 
két bocsátott ki, 
szép számmal meg ij

* Daláresiéiy. 
rendezett csütörtöki! 
rült. Nagyszámú kj 
harsogó tapssal jutaj 
kát. Szünetek alatt 
nekara játszott. K.vj 
dánk, melynek régi 
szik, miiéi gyakrabt 
estelyeket.

* A holnapi ála 
olyan féayes ee muJ 
nek az előre jeiezvel 
és rangú közönségé| 
ban reszt venni, 
látványosságokon, ml 
előtt feltáru ni foga 
kezdetét veszi este 
félig fognak lefolyni 
tek, mutatványok 
szemlélők mindunta 
Rácé zenekara adja j 
arctos öltözetek 
„Bika“ szálloda 2-ifc 
tők Jegyek pedig el 
Kerekes, Mendelovi| 
és Veres Lászlóné 
este a pénztárnál.

* Kőszönetnyil] 
és kereskedelmi baj 
stürszabó ipartársuij 
ros ifjúság őuképzö 
javára szívesek voítá 
nevezett t. Igazgatí 
lat t. Elnökségé ed 
egylet nevében söszd 
márcz. 6. S z e d 1 á j

* Meghívó a íj 
1886. márczius hó 
nagytermében C z! 
Belépti díj 1 frt. Ml 
kara.

* Megszökött 
polgártársat, — kil 
hallgatjuk — faképul 
ez — a p<?Jgártár| 
lenne a 1 e g n a 
asszony a ládában 
get is magával vitté 
pitányságnál, de 
visszaadni, mert 
Ki tehet itt tgezsági

* Köszönetnyif 
rekpénziár a deore 
részére tiz o. e. főj 
nyozm és kezeimbe! 
nevezett intézet eze 
tűiét nevében nyilvl 
reczen 1886. márcj 
resk. teatüiet elsős

* Közzönetny 
tisztelt barátok, i»b 
erdemü közönségnél] 
goit édes jo anyánk 
nek elhalálozása alt 
tével, mély bánatuj 
vígasztaláét nyújtott; 
köezönetüuket. Deoj 
Vecsey Imre és Vei

* Időjárásunk 
zeli tavasz remény^ 
szerdán és csütörtök 
desen — verőienye^ 
méuy hideg. Valóba 
kor mondhatjuk el 
hűlt a lég vidd a

* Mindenütt 
mesmegye, Igen tul 
méuyét s becses soa 
dósithatom, hogy al 
Svájcai labdacsai ml 
Kérek meg egy kül 
dácsáiból. Tiszteleti 
szertárakban veteik 
bozokon levő fehérj 
Brandt R. névaíáírj

“ * Történetről 
6. 1475. Buonarottl 
1714. A raetadti 
marcz. 7. 1880. Ríj 
Stefánia belga kirá

Hazánl
— A kártyáz) 

a káUyagyártas ha 
czára annak, hogy 
kétszeresen számitjl 
belyeg meg behozvl 
mag kártyát késeit! 
midőn a kettős 
4.306,405 csomagot.| 
tyáuói egy harmado 
bi kiviteli czikk jól 

— Rövid hil
szakadások vj 
Rómából jelentik 2( 
bér életét veszté, 
találták az ági 
éves prágai ékszeri 
volt rabolva ; a rl 
bányamunkást gjanl 
tel. Szent-miklósif 
dr. egyetemi tauárl 
Forgáeh Antal grófi 
tokot Nógrádmegyel
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<•: bőghi, Gaigenblüch, 
M.ha.y, Tütü János; 

iint műkedvelők. Kere- 
re Pápainé Kerekes 

>' y í i v a y Irma a 
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eperjesi színházat meg- 

kreczennöi való távozása

[figyelmébe. Említettük, 
va Báant eiepi tanyája 
majorosnak minden in­

meze: ^erszämai bent 
ember, 4 gyermeke 
csi.ai — ha csak a 

zereter nem segít rajta 
rnaa néz eléőe. A sze- 

tenen gyűjtést indítunk, 
megnyitja 1 írt- 

a.kapitány nr pedig őO 
•a aezeinnhet. További 

K es nvLvanosan meg-

.hajdumegyei 
iá meg a „Bi.a* ven- 

. A ba. igen íátogatott- 
ugyanott tartatig az 

deor ifjúság áíta; &&■ 
.dezenuö, hangverseny- 
auiatság va.oszinüleg e 

Hűrnap e tárgyban az 
tart.

Kábán A kábái olvasó 
napjin tartotta meg a 

m szosasos évi tá n c s 
yre a szomszéd köz- 

.auL:ak at. Eltekintve 
yisíg egy kissé taiá* 
iy fenvesen sikerűit, a 
in aeiü.t volt, hogy reg- 

a garde-dea-dames-ok 
véget a sokak szivében 

hagyott táaczmniatság- 
— 2ö par tánczoita. Je­
li» iDebreczen), 3 tier 
•Ka, Mácsay Zsuzsika, 
Ilona. Mandel Fani kis- 
viahazy Sandoroe, Hor- 
ienóne, Macsay Jozsefué, 
Szan.szló Gaborne, és 

gyek. T. G.
ki- látványos behozat 
mit aika.ommai, most a 
.itvanyosiágok es tüne­
tijük, a mint köveikez- 
tszitese a bűvös gyógy- 
i változott vöiegény. 3. 

4. Divatos orr. 5. A 
6. A repüld erkély. 7.

. 5. ÖrdOügós útmutató, 
knan. 10. A boszorkány 
>szor«aoy. 12. áz óriás 
mint ve-deg. 14. Végig 
tavar, 16. a bűvös lam- 
- A kút tündér lakója. 
i. 20. A sakktabia ka- 
gori. a arczaép. 22. A 
A Csillag Anna poma- 

I fe,et. 25. Egyik szét 
gad. 26. A nato t meg­
mos terített asztal. 28. 
Két felé vágott ember, 
i. Az V ymp lakói. — 
a i‘ tüneményes cohó- 
xen, márex. 12 én sda- 
t arak mellett és egy- 
e.kül, tízszer szán- 
rfolytában tz igazgató, 
tn tartatnak, a kiállítás 
tartalmaz, úgy az öl- 
.ényes díszletekben. A 
lett szétküldve és re- 

n jönnek Debreczenbe 
ág megtekintésére.^
I, erőmuvészeti társa- 
inczosoé, a szinpadua- 
prodactuma után suiyoa 
s most a „Fiume6 

»n állapotban fekszik.
Hajdomegye közigaz- 

főn ülést tart Tárgy :

eczeni ref. egyház ta- 
évi mártus bő 6-dik 

iskolaszéki ülés tsrts-

g e d a s Istváa, EJ**
r. kir. törvényszékké«,

mesvári kir. törvényazékhez jegyzőkké nevez­
tettek ki.

* Az iparoskör tegnap tartott választ­
mányi ülésében határozatilag kimondatott, 
hogy a városunkban tervbe vett húsfogyasztás! 
szövetkezet eszméjét a kör pártoiólag magáévá 
teszi s e czélból a helybeli tisztviselői egylet 
tel érintkezésbe lép, s addig is mig a további 
munkálatok megtehetők lesznek, aláírási ive­
ket bocsátott ki, melyen már tényleg igen 
szép számmal meg is kezdődtek az aláírások.

* Dalárestóiy. a helybeli dalárda által 
rendezett csütörtöki estély igen szépen sike­
rült. Nagyszámú közönség, volt jelen, mely 
harsogó tapssal jutalmazta derék dalárdistám- 
kat. Szünetek alatt a Rácz Károly kedvelt ze­
nekara játszott. Kívánatos volna, hogy dalár­
dánk, melynek régi jó hírneve folyton növek­
szik, minél gyakrabban rendezne ily sikerült 
estelyeket.

* A holnapi álarczos bál tehát csakugyan 
olyan féayes es mu,#tsagos lesz, mint minő­
nek az előre jelezve volt, a város minden rendű 
és rangú közönsége nagy számmal fog ab­
ban részt venni, s gyönyörködni azokon a 
látványosságokon, melyek ott a nézők szemei 
előtt feltáru ni fognak. Az álarczos mulatság 
kezdetét veszi este 8 6. s ez időtől kezdve éj­
félig fognak lefolyni mindazon vig, tréfás jelene­
tek, mutatványok és képletek, me yeket itt a 
szemlélők minduntalan fognak élvezni. 
Rácz zenekara adja elő a tánczdarabokat; ál­
arczos öltözetek ós jelmezek használatra a 
.Bika“ szálloda 2-ik számú szobájában kapha­
tók. Jegyek pedig előre válthatók Szepessy és 
Kerekes, Mendelovics Lajos, Lőrincsák László 
és Veres Láazlóné üzletében ; a bál napján 
este a pénztárnál. Páholy jegy 2 írt.

* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni ipar­
és kereskedelmi bauK 20 irtot, a magyar és 
szürszabó ipsrtársulat 5 irtot a helybeli ipa­
ros ifjúság öüképző és betegsegélyző egylete 
javára szívesek voltak adományozni, fogadja a 
nevezett t. Igazgatósága s a szürszabó társu­
lat t. Elnöksége ezen nemes adományért az 
egylet nevében Köszőnetemet. Debreczen, 1886. 
márcz. 6. S z e d 1 á k József.

* Meghívó a Magyari testvérek zenekara 
1886. márczius hó 7-én a „Korona“ szálloda 
nagytermében Czigányb á 1 t rendez. 
Belépti díj 1 írt. Magyari testvérek és zene­
kara.

* Megszökött a férjétől. Egy helybeli 
polgártársat, — kinek nevét kíméletből el­
hallgatjuk — faképnél hagyott a felesége. Még 
ez — a polgártárs szavai szerint — nem 
lenne alegnagyobb baj, hanem az 
asszony a ládában rejtegetett 105 írt össze­
get is magával vitte. A férj panaszt tett a ka­
pitányságnál, de a nő nem akarja a pénzt 
visszaadni, mert — úgymond — az őt illeti. 
Ki tehet irt igazságot?!

* Köszönetnyilvánítás. Az alföldi taka­
rékpénztár a debreczeni kereskedői kóroda 
részére tiz o. é. forintot volt kegyes adomá­
nyozni és kezeimhez juttatni, — fogjadja 
nevezett intézet ezen nemes adományért a tes­
tület nevében nyilvánítóit köszőnetemet, Deb- 
reczen 1886. márcz J. Szepessy Antal a ke 
resk. testület elaöke.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon igen 
tisztelt barátok, ismerősök s általában a nagy 
erdemü közönségnek azon része, mely boldo­
gult édes jö anyánk, özv. V e c s e y Imréué- 
nek elhalálozása alkalmával nagybecsű részvé­
tével, mély bánatunkban nekünk enyhülést, 
vigasztaiast nyújtott — fogadják szívből jövő 
köezőnetünket. Deoreczen. 1886. márcz. 6 
Vecsey Imre és Veesey Zoltán.

* Időjárásunk nagyon saeszélyes. A kö­
zeli tavasz reményét hattérbe ezoritotta 
szerdán és csütörtökön esett hó nappal — ren 
desen — veróiényes idő van éjjel pedig ke­
mény hideg. Valóban nem sejtjük, hogy mi-

é g i puskát adott el a svájczi kormány ; 
fegyvereket elő töltőkké akarják változtatni1 

8 állítólag Afrit ába fogják küldeni. — 0 m i- 
ozus szám. Aradon az idei sorozásnál 

246 legény közül csak tizenhárom vált be ka­
tonának. Aradat üldözi a 13-as szám — 
Leszakadtatetőzet a podoli ce­
mentgyár raktárban, s két munkást agyon 
nyomott. — Kínai püspök tartott isten- 
ti-zteletet Német-Pereszteg sopronmegyei köz­
ség magyar híveinek és mint Írjak nagyon 
megtetszett neki a hívók magyar éneke A 
püspök az ottani plébános látogatására jött 
oly messzi földről. — Véres katona­
kardot leltek Szeged mellett; a fegyveren 
altiszti bojt van. A csendőrség megindította a 
nyomozást a rejtélyes ügyben. — Megfa­
gyott ügyvéd. Szakokén egy Mitták 
nevű ügyvédet megfagyva találták a mezőn ; 
az ügyvéd évek óta elmezavarban szenvedett 

Szakolcán lakó bátyja tartotta. — *Kaz'fl26 
égügyipalotát építenek Szombatba-' 

lyen, Vasmegye székhelyén.__________ _
Múzsák.

— A magyar történelmi társulat Kemény | 
Gábor br. elnöklete alatt csütörtökön választ-| 
mányi ülést tartott. Hunfalvy Pál a „Krajova' 
eredetéről“ értekezett. — Második felolvasó s 
0 v á r y Lipót volt, ki Nyáregyház! br. Nyáry | 
Albert vál. tag felett tartott emlékbeszédet.
A szép emlékbeszéd élénk hatást tett s fel­
olvasót megéljenezték. Ezután Szilágyi Sándor 
titkár terjesztette elő jelentését, mire zárt 
ülés következett.

Áetiv követelések árverés 
utjáei eladása.

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya már­

czius 4. — Az üzlet szilárd. Magyar urasági 
öreg nehéz 44.—45.50— frtig, magyar uraság
fiatal nehéz 44.----- 45.— frtig, magy. uras.
fiatal közép 41----- .42.— frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 41—.-- 42.— frtig, magyar sze­
dett nehéz 40 —.41----- . frtig, magyar szedett i
közép —40.—41.— frtig, magy, szedett könnyű f 
39.—40—,— frtig, romániai átmeneti ba- jf
konyi nehéz .----- .----- frtig, rom. átmeneti 5
eredeti közép--------.— frtig, szerbiai átme-; állására,
net nehéz 39 -*----40.— frtig, szerb, átmeneti
könny. 88.—39.— frtig hizó a vasútról mázsáivá 
30.—33.— frtig, hizó 1 fél éves élősulyben 
4°/0 —.—. hizó két éves élősúlyban 30.—.32 
frtig, makkos sertés élősúlyban, 467« levonással; 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és 47«-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ós szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Törvényszék.
— A Ritter pör vége. Krakóból jelen-< 

tik, hegy Ritter Mózest és felesedét a semmi $ 
tőszék rendeleté folytán szabadon be l 
c s á t o 11 á k. Mindkettőt i krakói esküdi- * 
szék t udvalevőleg háromizben gyilkosságért | 
halálra ítélte. A semmitószék a verdiccet két- s 
szer mmegsemmisitette é»uj tárgyalást rendelt", 
el. A krakői esküdtszék harmad-j; 
szór is kimondta a vétkest, de a | 
semmitöszék felmentetteőket.| 
Ez a felmentő Ítélet zárt ülésben mondatott f 
ki és a büntető perrendtartás értelmében! 
csak egyhaagu szavazat alapján, a főügyész; 
hozzájárultával hozható. A vádlottak 1882.' 
márczius 10 ike óta, tehát közel négy évig 
voltak elfogva.

Apró-cseprö.
Nincs sors, nincs hatalom, ha erőd van küzdni magaddal, 
Légy szabad állhatatos; mennyei pálma tiéd 1

Kiaf.iK.

A néhai Sőtér Miklós 
csődtömegéhez tartozó, a még be nem 
hajtott activ követelések a csődhitelezői 
választmány határozata folytán

folyó 1886 ik évi Mártius 8 dlk nap 
ján délelőtt 10 órakor a debreczeni kir. 
törvényszék árverési teremében megtar­
tandó nyilvános árverés utján készpénz 
fizetés mellett eladatni fognak és pedig 
két részben úgymint;

llSŐ Sorban árvereltctnek együtt 
darab légi váltó, 13 darab régi 

j kötvény és 110 tétel könyvbeli számla

Í alapján fenn álló követelések, melyek 
öszvege 26836 írt 82 kr, ezen követelé­
sek az azokról készült leltári kimuta­
tásra a vevő költségén vezetendő enged' 
ménnyel fognak a vevőre átruháztatni 
s a mellett fognak a vonatkozó okmá­
nyok is átadatni;

másodsorban külön árvereltetik, s 
adatik át a vevőnek az ő költségén ki­
állítandó engedménnyel ellátva Fábri- 
czius Géza 1900 írtról szóló váltó elfo- 
gadmánya, melyre már 662 frt 56 kr 
részlefizetés van feljegyezve.

Világosan kijeientetik, hogy a csőd­
tömeg képviselete az eladandó követe­
léseknek sem valódiságára, sem fenn- 

;m behajthatóságára nézve 
semmi nemű jótállást és felelősséget ma­
gára nem vállal.

Az eladandó követelések kimuta 
tása, s az azokra vonatkozó okiratok a 
tömeggondnok dr. Kola János ügy­
véd urnái (Nagy piacz 2144. sz. a.) meg­
tekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1886. Február 
27-ik napján.

Palisy Imre,
kir. közjegyző.

az

kor mondhitjuk el a költő 
hült a lég Yidul a határ.“

szavait: .rnegeny-

Sok ember hasonló 
van köszörülve és tompa, 
aztán pedig átkozottan metsz 
szálkája.

simaraüveghez, ___
míg össze nem törjük ; j 

és szúr minden \

Jean Paul

* Mindenütt kész segítség. Varjas Te- 
mesmegye, Igen tiszteit uram ! Stives külde­
ményét s becses sorait vettem s örömmel tu­
dósíthatom, hogy a Brandt R. gyógyszerész 
svájczi labdacsai nekem nagyon jót tettek. 
Kére« meg egy küldeményt az ön svájczi lab­
dacsaiból. Tiszteletté! Meiszner J. A gyógy­
szertárakban vételkor jól megkell nézni a do­
bozokon levő fehérkereszt vörös mezőben 
Braude R. néTaláiráaát.

* Történeti naptár. Szombat, marcz. 
6. 147b. Buonarotti Michelangelo születése, 
1714. A rastadti békekötés. Vasárnap, 
marcz. 7. 1880. Rudolf trónörökös eljegyzése 
Stefánia belga királyi herczegnővel.

~ Hazánk « a Külföld.
— A kártyázás statisticája. Ausztriában 

a káityagyártás hatalmas dimeusiókat ölt, da­
czára annak, hogy legutóbb a kártyabélyeget 
kétszeresen számítják. 1880-bao, midőn az uj 
belyeg még behozva nem volt, 2.579,983 cso- 
mag kártyát késaitettek, s őt évvel később, 
midőn & Kettős adó már be vólt hozva, 
4.306,405 csomagot készítettek. Ebből a kár­
tyából egy harmadol fogyaszt Ausztria, a töb­
bi kiviteli czikk jórészt Magyarországra jő.

— Rövid hírek, ó r i i á s i felhő­
szakadások voltak Calabriában ; mint 
Rómából jelentik 250 ház összedült s több em 
bér életét veszté. — Meggyilkolva 
találták az ágyában Weiner J. hetven 
éves prágai ékszerest s botja tökéletesen ki 
volt rabolva; a rabiógyilkossággal Czernak 
bányamunkást gyanúsítják. — Birtokvé­
tel. Szent-miklúsi Szabó Béla, Szabó József 
dr. egyetemi tanár fia, megvette 86.000 frton 
Forgáeh Antal gróf örököseitől a tolmács! bir­
tokot Nőgrádmegyébec. — öOozerdarab

Színház. Holnap, vasárnap, bérlet páros 
számban adatik : a Varázs fátyol. Tüudéri tü­
neményes színmű dalokkal és íáaczczal. Leg­
közelebbi előadás: a „Koldus diák6 nagy Ope­
rette. A varázstátyol elv ‘ fsában közreműködő 
kisleánykák szíveskedjenek vasárnap délelőtt 
11 órakor próbára megjelenni.
Felelős szerkesztő : GfAspAr Imr©- 

Kind''.: Kutas! Imre.

Haszonbér! árverési hirdet­
mény.

Szabolcsmegyei üjfehértó község 
közbirtokossága részéről közhírré téte­
tik, miszerint a közbirtokosság tulajdo­
nát képező „Szilas“ és „Sóstó“ osztat­
lan területek, legeltetés vagy kaszálta- 
tásra, — egy évi időtartamra. — 1886. 
évi márczius hó 19. napján délelőtt 10 
órakor Ujfehértón a Casinó helyiségé­
ben, nyilvános árverésen haszonbérbe 
fognak adatni ; mire az árverelni kívá­
nók azon megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az árverési s haszonbéri feltétele­
ket alulírottnál bármikor megtekinthetik, 

üjfehértó, 1886. márcz. 1.
Szunyoghy Imre,
birt. felügyelő.

Tökéletesen ártatlan és legjobb a 
újabb

növény hajfestő rudacs-pomádé
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy az általam feltalált ós ké­
szített növény hajfestő rudacs-pomádé az 
ősz (fehér) hajat azonnal ismét szőkére, bar­
nára és fekete eredeti színére festi meg, 
daczára, ha töröltetik is kézzel, a bőrt nem 
festi meg. Használhatják oly urak is, kik­
nek a bajuszuk világosabb ós vörösebb, 
ezen pomádó egyenlőre színezi a szakáihoz. 
Ára egy drb 1 frt, egy kis drb 50 kr. Vi 
déki megrendelések pontosan teljes illetnek 
utánvétel mellett 1 írttól feljebb. Kapható 
egyedül fodrász üzletemben, VI. kér. Nagy- 
mezó-uteza 45 sz. Budapesten 

Mély tisztelettel
TOKOD F FKfíENCZ, fodrász.

Debreczenben egyedül
a NEW-YORKI Singer-

társulat vezérügynöksége

MDLINGER G. czégnél
Piacz-utcza 2138. sz. rendelhetők.
Más varrógép kereskedőknek, 

helyben vagy máshol Magyarországon, az 
eredeti Singer varrógépek elárusitás végett 
nem adatnak ; s mások által a Singer név 
visszaélésével kereskedésbe hozott gépek 
csak utánzóit német vagy bécsi gyártmá­
nyok, és nem eredetiek.

Eladó föld.
Az apaía erdő Mtnjän

8 hold uj oszlás megváltott 
föld eladó. Értekezni lehet 
felőle ispotály-uteza 2024. 
sz. a., a tulajdonossal.

= Üzlet eladás !

Fogorvos

Dr. Deák J.
a közegészségtan tanára,

(ezelőtt Berlinben lovag dr. Guérard udvari 
fogorvos és udvari tanácsos segéd-orvosa)

Debreczen, főpiacz, Vecseyház
Fog és szájbetegségek alapos gyógy­

kezelése. Plombe ok a legkitűnőbb anya­
gokból. Müfogak (egyesek és egész fog­
sorok) a legjobb amerikai légnyomatu 

szerkezet szerint.
Rendel naponta d. e. 9—12. és d. u. 2—5 

óráig.
Dr. Deák fogpora és szájvize 

„A n t i s e p t i c u m“ a fogak, foghus és 
szájür tisztán — és épségben tartására.

Főraktár: Göltl Nándor gyógyszertára 
„A Megváltóhoz“ Debreczenben. Ara egyen­

ként 60 kr.

Uj élesztő raktár!
Van szerencsém a t. ez. közönsé­

get, főkép pedig a t. kereskedők és pék­
mester urakat értesíteni, hogy a buda­
pesti „Hunnia“ gzeszélesztő gyár készít­
ményeinek raktárát Debreczen és vidéke 
részére átvettem s nálam naponta kitűnő 
magyar kiviteli sajtolt élesztő 55 kr 
klgramként, továbbá kitőnő minőségű 
sütő-élesztő klgramként 76 krjával 
kapható.

Debreczen, 1886. márcz. 4.
Katz Jakab.

Flamm Márton közadóa csőd­
tömegéhez tartozó s közadósuak H.-S z o- 
b o s z 1 ó n levő üzletében 1582 frt 20 
krra becsült vegyes, — nagyobbára vá­
szon, karton, — általában női áruezik- 
kek, a csődválasztmánynak f. 1886. évi 
február 20-án 3. szám alatt kelt hatá­
rozata értelmében zárt ajánlat utján sza­
bad kézből fognak eladatni, és pedig a 
következő feltételek alatt :

1. Ajánlattevők Írásbeli ajánlataikat 
a becsérték 10°/o-ának mint bánatpénz­
nek készpénzben letétele mellett Dr. 
Pisky Imre ügyvéd tömeggondnok­
hoz (Debreezenben, Teleky-utcza 2168. 
szám alatti Zivuska házban) a f. 1886. 
évi márczius hó 15-d i k nap­
jának déli 13 órájáig nyújthat 
jákbe. Ezen időn túl tett ajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek.

2. A becsértéket meg nem ütő aján­
lat figyelembe vétetni nem fog.

3. Az ajánlattevőkre a tett ajánlat 
1886. évi márczius 19-ének d. u. 6 
órájáig kötelező, — a csődtömeggel 
szemben azonban az ajánlat érvénye 
csakis a választmány jóváhagyása után 
lép hatályba.

4. Ajánlettevő tartozik a választ­
mány elfogadó határozatának vételétől 
számított 3 nap alatt a megvett áru- 
czikkeket tömeggondnok Dr. Pisky 
Imre közbejöttével átvenni és ugyan­
akkor a vételárt a tömeggondnok ke­
zeihez H. Szoboszlón készpénzben le­
fizetni, elleneseiben bánatpénzét a csőd­
tömeg javára elveszti.

5. A csőd'eltár ajánlattevők által 
nevezett tömeggondnoknál délelőtt 9 
órakor bármikor megtekinthető.

Debreczen, 1886. márczius 3.
Dr. Pisky Imre,

ügyvéd, — tömeggondnok,



Meghívás!

A

„debrecseai kölesoagg ssgélygtí-egylet“
1886. évi márfius hó 21 -én, délután 2 órakor

a városháza nagy termében

II-ik évi rendös közgyűlést
fog tartani, melyre az egylet tagjai ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés, a múlt évi üzlet eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése, és annk alapján az igazgató­

ság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság kiegészítése.
5. Netaláni indítványok.
6. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítendő bizottság tagjainak 

megválasztása.
Jegyzett. Az évi mérleg és számadilsok kioyomatva, a közgyűlés előtt 

8 nappal az egylet helyiségében — pit ez utcza ipar és kereskedelmi bank épület 
— minden törzsbetevő által a hivatalos órákban átvehetők.

A közgyűlésen az egylet minden tagja, minden betét után bir egy szavazat­
tal, de tiz szavazat érvényességéhez a betéti könyvecske felmutatása szükséges, 
(alapszabályok 25. §.)

Kelt Debreczenben a kölcsönös segélyző egylet igazga'ó választmányának 
1886. évi február hó 10-én tartott üléséből.

Simonffy Imre, Zádor Lajos,
kir. tanácsos polgármester igazgató.

mint egyleti elnök.

m

változtatás!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a városházzal 

szemben a Simonffy-féle házban levő

posztó, gyapjúszövet, erdélyi végszür 
és kézmüáru raktáramat

f. é. pünkösdtől kezdve, a Sesztina Lajos ur vaske­
reskedése melletti saját házamba (Kohn Testvérek fűszer üzletök)

helyiségébe helyezem át.
S miután tetemes raktáramból némi czikket tökéletesen felhagyni óhajtván

azt 20°„ gyári áron alól is elárusítom.
A n. é. közönség az eddig irántam tanúsított bizalmát megköszönve 

s kérve további pártfogását maradtam tisztelettel,

RANUNKEL H.

uzás ílönapban.
incsem,
íorsjegy*

mmm készpénzben [

50.000
10-000 ft, 5000 tt20j.HT.il 4788 jénznyereiény.

A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-utcza 6. sz. 
_____ Kaphatók helyben a dohánytözsdékben.

SELYEM KENDŐK

*

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint

Kfimó Aurél debreezoni kereskedő csődtömegéhez pótleltározott

különféle áruezikkeket meg ve vén.
kiárulását megk ízdvén, azok nagy és kis mennyiségben

GYÁRI ÁRON ALÓL,
czegléd utcza Fried -ur házában levő bolthelyiségben eladatnak. 

A t. ez. közönség becses ügye mébe ajánlva, vagyok mély tisztel éttél.mm FEREHCZ.
■ ..
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HIRDETÉS.
A debreczeni takarékpénztár

1886. martins hó 7-kén. délelőtt 10 órakor
DEBRECZENBEN,

saját hivatali helyiségében

RENDES KÖZGYŰLÉST
ír
1

il

tart; melynek TAGYAI LESZNEK :
1. Az igazgatóság évi üzleti jelentése s az általa a felügyelő bizottság 

jelentésével együtt beterjesztett 1885. évi zárszámadások megbirálása.
2. A nyeremény mikénti felosztásának megállapítása.
3. Igazga’ósági indítvány a piaczutezai 1898. számú (Tornay-féle) ház 

nak újbóli felépítése iránt.
4. Három rendes- és két pótfelügyelő bizottsági tag választása.

A mérleg és nyereség felosztási javaslat, a jelentésekkel együtt, 1886. 
Február hó 27 dik napjától fogva, a pénztár helyiségében, az üzleti órák 
alatt, bárki által megtekinthető.

j!
í I

B0SZXAV J.

CZEG
DEBRECZENBEN.

Ajánlja a leltározás alkalmával tetemesen leszál­
lított nagy mennyiségben raktáron levő következő 
czikkeket, u. m.

Tavaszi ruha kelmék, 
Női és férfi fehérnemű,
Férfi öltönyre gyapjúszövetek, 
Mindenféle ruhadiszek,
Futó és darabos szőnyegeket.

meghívás
a$ „Istvia-1 gőmalm Társulatiak,

1886. márczius 21-én délelőtt 10 órakor,
a varosháza nagytanács termében tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat:

1, Az igazgatóság által előterjesztett 1885-ik évi mérleg az 
arra vonatkozó jelentéssel.

2, A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása, a 

tiszta nyeremény feletti intézkedés és a javasolt osztalék megáíla- 
pitása.

4. A felügyelő bizottság három tagjának és a sorrend sze­
rint kilépő két igazgatósági tag helyének választás útjáni betöltése.

Az alapszabály 28 ik czikke értelmében a társulat t. ez részvényesei 
felhivatnak, hogy a közgyűlés előtti napig a társulat czegléd utczai irodájában 
magukat igazolási jegy gyei ellátni ne terheifessenek ; hói márczius 13 tói 
kezdve a mérleg és az igazgatóság jelentése is megtekinthető

Kelt Debreczenben, az 1886. márczius 3 án tartott ütésből.
Ai igaig&tóság.

Debreczeu, 1886 oyomtiott KUTA81 IURE kflomyomdíiiáb.n

1886. XV1J
KlőöieCéel áraki

Helyben ét póttán A:d 
Egy évre . . . . 10 |
Fél évre .... 
Negyed érre . .

Egye* szám 5 j

A lap ««elletni rétiét UI3 
den kösSemény föpise«,
ki« föld««Int. a aserkeer 

bírtaentve kttldena

Előfizethetni helyb 1 
TBLBGDI K. LAJOS I
osatht kábult]
kere»kedé«ében ét a kiaf 
leiben KCTA8I IMRE 
nyomdájában ae poetehii 

alján.

Állami
(r. e.) A

színvonalon mozog 
magas színvonalot 
nem a kormánypáj] 
reíuők, ha nem 
vakmerd reformjai} 
tudná támogatni, 
tikájával élt; az 
badelvü fogalmát 
belerejtette, becsei 
felelős kormáij 
talmat adó módot 
hatalommal felrul 
kémül oda rendelj 
temben. Az ilyel 
persze nem lebe] 
mint az ellenzéki 
csűrös-csavarásával 
és hivatkozásokkal 
kumhoz hasonló 
ges többségnél 
A mi a vitában 
n&lon álló fejtegeti 
(helyes vagy nem 
az ellenzék szol_ 
denesetre a közig^ 
ruházott tisztriselt 
mellett kardoskodj 
tás szószólója, Grl 
Deákpárt egyik kij 
és a mérsékelt ellj 
nyi Albert. Ezzel 
vai ellentétben Ma] 
előtti municipium . 
jénfüsttel és — 
nak tiszhangjakén 
rosi autonómia kél 
igazán alapos és 
g a s színvonalon 
tottak alapot, a 
arra, hogy méiyi 
hátra a gondol koz

A közigazgat 
sónek tehát nagy 
— félig meddig 
ur is hajlandónak 
gadására. Termés 
megadási nélkül, 
az állami közigazg 
fogalma egymást 
tekkó válnának, j 
véve a közigazgatí 
gálati pragmatika 
jós oly észszerűen 
zott) a közigazgat 
viseldválasztásokra 
való őszintén 
tása.

Számolva aze 
hogy Magyarorss 
nem bir önrende 
állami életének m 
nünk kell arra, ia 
mennyivel mozditji 
való függő helyzet 
zelni, hogy egy t 
bíró czentralizált 
zelhetd szabadabb: 
a mindnek e perc 
mán centralizálja 
tási rendszerrel, < 
pedig mindazt, a 
éves önkény-urain 
szabadság rovását 
érdekében, «okszi 
űzni. A szabad i 
tebb joga elvégre 
is arra példa, a 1 

dicziókkal biró 
hogy a magyar 1 

szentebb jogukat -
A választott 

is köpetnek el v 
sokat, hogy ezek 
pitié rendszeri me 
jogaink legkiválól 
Hiszen ezzel az é


